



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9452

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 17 aprilie 1980

Campionatele internaționale de gimnastică ale României

AZI, START ÎN CEA DE A XXIII-a EDIȚIE

● Sînt prezenți sportivi de valoare din 18 țări

Azi, de la ora 17, la Palatul sporturilor și culturii din Capitală se va da startul în cea de a XXIII-a ediție a **Campionatelor internaționale de gimnastică ale României**. La întrecere sînt prezenți sportivi și sportive din 18 țări ale lumii.

Participarea gimnaștilor și gimnastelor noastre este așteptată cu deosebit interes, deoarece întrecerea de la București este o importantă verificare pentru tinerii noastre sportive care vor participa la campionatele europene de ju-

nioare, de la Lyon, ca și pentru reprezentanții României care vor fi prezenți la concursul olimpic de la Moscova. Antrenorii **Marla și Bela Karoly** au sosit în Capitală cu mai multe gimnaste, urmînd să stabilească înaintea startului sportivele pe care le vor înscrie în concurs. Reputații specialiști au de ales din următorul lot: **Nadia Comăneci, Emilia Eberle, Dumitrița Turner, Rodica Dunca, Melita Ruhn, Marilena Vlădărău, Marilena Neașu, Anca Kiss, Lavinia Agachi, Ecaterina Szabo, Luminița Baicea, Mariana Radu, Dorina Ungureanu.**

Pentru probele masculine, antrenorii au anunțat că nu vor lipsi de pe listele de concurs gimnaștii **Dan Grecu, Kurt Szilic, Ion Checicheș, Nicolae Oprescu, Radu Branea, Romulus Bucuroiu** etc. După cum se vede, gimnastica românească va fi reprezentată de cei mai valoroși sportivi ai săi, fapt ce va ridica, evident, cota valorică a prestigioasei noastre competiții internaționale.

Dar, iată programul de desfășurare a întrecerii: **joi, de la ora 17, exercițiile impuse pentru J.O. (m+f); vineri, de la ora 17,30, exerciții libere (m); sîmbătă, de la ora 17,30, exerciții libere (f), iar duminică, de la ora 10, finalele pe aparate (m+f).**



Imagine de antrenament: Bela Karoly stabilește cu precizie planul de lucru pentru fiecare componentă a lotului

Patru victorii la limită în jocurile de ieri

STEAUA, UNIVERSITATEA CRAIOVA, POLITEHNICA TIMIȘOARA ȘI RAPID S-AU CALIFICAT ÎN SEMIFINALELE „CUPEI ROMÂNIEI” LA FOTBAL

Populara competiție fotbalistică — „Cupa României” —, întrecere care are loc sub egida „Daciadei”, a programat ieri faza sferturilor de finală. Toate cele patru meciuri s-au încheiat cu victorii la limită. Unul dintre ele, cel de la Craiova, a recurs la criteriul executării loviturilor de la 11 m pentru desemnarea învingătoarei. Aceasta a fost echipa Rapid, singura divizionară B care rămîne în competiția K.F. Feroviarilor nu-și

dezmint, deci, specialitatea pentru acest gen de întreceri. Celelalte trei calificate în semifinale sînt divizionarele A **Steaua** — deținătoarea actuală a trofeului —, **Universitatea Craiova**, liderul campionatului, și **Politehnica Timișoara**, echipă care pare decisă să realizeze în Cupă o figură mult mai de „prim-plan” decît reușește în campionat.

Dar iată rezultatele înregistrate în partidele de ieri:

- Sportul Stud. 1-0 (0-0)
- F.C.M. Galați 1-0 (1-0)
- Gloria Bistrița 2-1 (1-1)
- Jiul 7-6 (0-0, 0-0-0) după penalty-uri

Se anunță — deci — semifinale tari. **Steaua** și **Universitatea Craiova** sînt cele mai recomandate protagoniste ale ultimelor ediții de Cupă; **Rapidul** — antrenat și pe frontul Cupei, alături de lupta pentru revenirea în „A” — își va apăra șansele (ca și ieri, la Cra-

iova) cu toată ambiția; iar **Politehnica Timișoara** ajunsă pînă în penultimul act al întrecerii, vrea să recreeze isprăvile de odinioară ale lui „Poli”. Semifinalele Cupei vor avea loc la 28 mai. (In pag. 2-3, cronicile partidelor de ieri).

ÎN ETAPA DE VARĂ A „DACIADEI”, BACĂUL VREA SĂ REALIZEZE MAI MULT

250.000... Cifra-obiectiv, am putea spune, de care ni s-a vorbit în județul Bacău cu referire la numărul de participanți care urmează să fie atrași în acest an la ediția de vară a „Daciadei”. Evident, un obiectiv ce nu va fi ușor de atins, chiar dacă este vorba de un județ cu

...Între unitățile industriale din Bacău în care au început întrecerile se află și **Întreprinderea de mașini unelte**, fruntașă în mișcarea sportivă din județ — după cum ni se spune la C.J.E.F.S. Bacău. Nici nu se putea altfel, dacă ne gîndim că marea majoritate a oamenilor muncii din întreprin-



Deschidere festivă, marcată de o paradă a sportivilor pe străzile Bacăului.

„forță organizatorică” și condiții, cum este Bacăul.

Aflați, recent, pe aceste meleaguri moldovene am asistat la citeva întreceri care marchează începuturile etapei de vară din cadrul marilor competiții sportive naționale.

...Pe baza proprie a **Întreprinderii de postav „Proletarul”**, deschiderea competiției a fost marcată de o frumoasă sărbătoare sportivă, în cadrul căreia s-a jucat fotbal și handbal, și la care au fost prezenți directorul C. Blejuscă și președintele comitetului sindicalului, P. Răzescu, doi fervenți sprijinitori ai sportului din întreprindere. La celelalte întreceri care au început în întreprindere — cros, handbal, tenis de cîmp, fotbal ș.a. — sînt angrenați, după înscrierile de pînă acum, circa o cincime din oamenii muncii, femei și bărbați.

dere sînt foarte tineri (sub 25 de ani). La primele concursuri: 8 echipe de handbal masculin, 3 de fete și 50 de participanți la meciurile de tenis de cîmp.

...În prima duminică, din luna aprilie, la toate școlile generale și liceele din județ care au baze sportive s-au organizat întreceri marcînd startul în etapa de vară a „Daciadei”. Pretutindeni s-au desfășurat jocuri de volei, handbal, tenis de cîmp, crosuri, chiar și întreceri de ciclism.

Iată exemple care dovedesc că pe meleagurile Bacăului competiția sportivă națională „Daciada” a început din plin. Și că — continuînd așa — atingerea numărului propus de participanți va deveni o realitate. Succes!

Modesto FERRARINI

SPADASINII CLUBULUI STEAUA AU ADUS „CUPA EUROPEI” LA BUCUREȘTI



Cea mai bună echipă a continentului, Steaua București, la sosirea în Gara de Nord. De la stînga la dreapta: Ion Popa, Octavian Zidaru, Mihai Popa, antrenorul Constantin Stelian și Costică Bărăgan

Foto: Vasile BAGEAC

„Orient Express” — trenul cu care urma să seosească din R.F. Germania echipa de spadă **Steaua**, campioana României și a Europei — avea o oră întârziere. Singurul care se mira era **Ionuț Popa**, puștii de 2 ani și 3 luni al lui Ion Popa, acesta neînțelegînd de ce nu l-a găsit la gară pe tătucu, deși mămica i-a spus că-l așteaptă acolo...

În sfîrșit, la megafon este anunțată sosirea expresului internațional și tot „cortegiul” care-l aștepta pe scrimerii laureați s-a îndreptat, cu flori cu tot, spre peronul 8. Și iată-l

coborînd din tren. Primii, frații **Ion și Mihai Popa**, apoi antrenorul **Constantin Stelian**, urmat de **Octavian Zidaru și Costică Bărăgan**. **Anton Pongracz** s-a oprit acasă, la Tg. Mureș, pentru o scurtă haltă.

„Ați văzut, ne spune **Ion Popa**, cu o ușoară undă de reproș, că și noi, spadasiini, putem obține rezultate mari? Și zîmbind, el adaugă: „Această victorie, de puțini scontată, a fost... autocritica noastră față de toate reproșurile care ne-au fost aduse în acest an. Și să știți că nu ne-a fost deloc ușor”.

Într-adevăr, să treci succesiv de campioanele **Ungariei** (în grupa preliminară), **Franței** („Masque de fer”, Lyon, deținătoarea trofeului în 1979, în frunte cu **Phillipe Riboud**, campionul mondial en titre), **Suediei** (condusă de **Johan Harmenberg**, fostul campion mondial) și, în finală, de multipla campioană a continentului, **Tauberbischofsheim** (în care evolua fostul triplu campion mondial **Alexander Pusch** și **Elmar Borrman**, actualul lider în Cupa Mondială), nu este deloc ușor și constituie o mare performanță.

Octavian Zidaru, cel care a fost singurul spadasin neînvinș în finală, ne spune: „3.000 de spectatori au asistat la această finală, încurajîndu-și, evident,

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele internaționale de sărituri ale României

LA PLATFORMĂ, VICTORIE SURPRINZĂTOARE A MARIANEI MARC!

Astăzi, printre concurențele de la trambulină — campioana lumii, **Irina Kalinina (U.R.S.S.)**

SIBIU, 16 (prin telefon). Proba inaugurală a ediției a XIII-a a campionatelor internaționale de sărituri ale României — platformă — a anunțat încă de la primele execuții o dispută foarte echilibrată între majoritatea participantelor. Și așa s-a și petrecut pe parcursul celor 8 salturi, cele mai multe fiind realizate la un nivel tehnic destul de ridicat. Dealtfel, nu este lipsit de importanță să menționăm că nu a fost ratată nici o săritură, fapt rar în concurs de la platformă, mai ales feminin.

Referitor la întrecerea propriu-zisă în care protagoniste au fost **Mariana Marc, Luiza Nicolaescu, Isabela Bercau** și reprezentanta R. D. Germane, **Sylke Beer**, după 5 salturi conducea **Luiza Nicolaescu**, dar la săriturile a 6-a și a 7-a (dublu

salt și jumătate înainte cu un șurub și triplu salt și jumătate înainte în echer) ea a greșit de puțin. Poziția fruntașă a fost preluată de **Sylke Beer**, dar numai pentru o săritură, deoarece **Mariana Marc** — constantă și pînă atunci — a executat excelent dublul salt și jumătate înainte cu un șurub și dublu salt și jumătate înapoi în echer, obținînd în final cel mai bun punctaj și, deci, o victorie surprinzătoare, dar pe deplin meritată, care constituie primul ei succes notabil în activitatea de performanță. **Mariana Marc** provine de la C.S.M. Cluj-Napoca (antrenor **Tiberiu Laszlo**). Cuvînta frumoasă și pentru **Cristina Timar** (la dublu salt și jumătate înainte în echer a obținut cele mai mari note ale concursului — de trei ori nota

8!), precum și pentru micuța **Ileana Pirjol**, care la 12 ani manifestă reale aptitudini pentru această probă de mare dificultate.

Rezultate: 1. **Mariana Marc** (România) 361,10 p; 2. **Sylke Beer** (R. D. Germană) 348,50 p; 3. **Luiza Nicolaescu** (România) 344,55 p; 4. **Isabela Bercau** (România) 341,45 p; 5. **Cristina Timar** (România) 316,90 p; 6. **Ileana Pirjol** (România) 308 p.

Joi, în ziua a doua au loc săriturile de la trambulină (f) și platformă (m), la care iau parte sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, U.R.S.S. și România. Printre ei și campioana mondială, sovietica **Irina Kalinina**.

Dumitru STANULESCU

DOUĂ JOCURI ROMÂNIA—R.P. CHINEZĂ LA BASCHET FEMININ

Lotul reprezentativ de baschet feminin al țării noastre, care se pregătește pentru a lua parte la turneul de la **Varna** (5-15 mai) pentru calificarea la **Jocurile Olimpice**, susține ultimele meciuri de verificare săptămîna viitoare, la Brașov, în compania redutabilei reprezentative a R. P. Chi-

neze, de asemenea candidată pentru **Jocurile Olimpice** (în grupa B, alături de echipele **Bulgariiei, Greciei și Olandei**).

Întîlnirile amicale **România—R. P. Chineză** se vor desfășura în Sala sporturilor din Brașov, sîmbătă 26 aprilie (de la ora 17) și duminică 27 aprilie (de la ora 11,30).

